

ZPRÁVY KDS III

TISKOVÝ MLUVČÍ, SEKRETARIÁT KDS, REVOLUČNÍ 28, 110 00 PRAHA 1
TEL/FAX: 02/231 03 45, 231 80 42

KE ZVEŘEJNĚNÍ:

13.30

Praha, 7. dubna 1994

KDS navrhuje omezit možnosti střetu zájmů mezi bankami a investičními společnostmi

Případ banky Bohemia je důkazem potřeby účinnější kontroly a tlaku na pracovníky v bankovní a investiční oblasti.

KDS je znepokojena těsným propojením mnohých bank a investičních společností, častými případy zneužívání vnitřních informací a hrozícími konflikty zájmů rozhodujících zaměstnanců v této oblasti. Více než polovinu majetku v podílových a investičních fondech spravují čtyři investiční společnosti - z nich tři jsou dceřinými společnostmi největších bank (Česká spořitelna, Komerční banka a Investiční a poštovní banka). Většina privatizovaných podniků je dnes ovládána investičními společnostmi a fondy jako největšími akcionáři a banky tak jejich prostřednictvím získávají obrovský vliv na českou ekonomiku.

Tento vliv musí být podle KDS vyvážen co nejpřísnějším omezením toku informací mezi investičními společnostmi a jejich mateřskými bankami - zvláště jejich úvěrovými odděleními. Zneužívání vnitřních informací a konflikty zájmů rozhodujících osob v bankách a investičních společnostech by měly být považovány - tak jako všude jinde v civilizovaném světě - za trestné činy a měly by být razantněji potírány příslušnými orgány (bankovní dohled, policie, soudy). V zákonech a především v profesních a firemních normách by měla být vytvořena tzv. "čínská zeď", která zabrání zneužívání vnitřních informací získaných zástupci fondů v řídicích orgánech společností ve prospěch jejich mateřských bank. Důležitou roli při vytváření "čínské zdi" by měl sehrát tlak na dodržování profesní etiky mezi zaměstnanci bank a investičních společností.

KDS navrhuje, aby ze zákona o akciových společnostech byla zakázána účast pracovníků investičních a podílových fondů v představenstvech akciových společností. V obchodním zákoníku by zároveň měly být rozšířeny pravomoce dozorčích rad. Jako další opatření proti zneužívání postavení bank a investičních společností by měla být zákonem určena maximální výše úvěru, jenž může banka poskytnout své vlastní dceřinné společnosti. KDS navrhuje úplně zakázat poskytování úvěrů krytých cennými papíry vlastními nebo dceřinných společností.

Bližší informace: Ondřej Turek, tiskový mluvčí KDS

02/231 03 45; 02/231 80 42